



开放·融合·创新

第八届山东国际文化产业博览交易会融媒系列报道

第八届省文博会明日开幕,近40家济宁文旅企业齐发力 传统文化元素更好融入现代生活

本报济宁9月17日讯(记者 汪泷) 第八届山东国际文化产业博览交易会将于9月19日在济南盛大启幕。在这届主题为“壮丽七十年、盛世文博汇”文化产业盛宴上,济宁组织了近40家文化旅游企业,向海内外宾客集中展示近年来“孔孟之乡·运河之都·文化济宁”,在文化旅游产业中所取得的瞩目成就。

“这一次我们带来的产品是‘斗拱’,专业来说就是‘中国古建筑营造法式’。”山东鲁班

文化发展有限公司负责人马明文说,这件产品是他在深入研究了曲阜孔庙大成殿的木结构之后,结合古代典籍复原出来的。身为90后的他之所以要复制这件木构件,目的便是希望让更多的人能够感受到中国传统古建筑技艺的魅力,“虽然现代建筑已不常用这些传统技艺,但我希望今后能够有机会,让这些技艺在现代社会中重焕生机。”

马明文和他的团队对这次文博会怀有极大的期望,在他

看来,这场国际级的文博盛会,可以让济宁的传统文化传播得更广、更远,“展会期间济宁也组织了多场推介活动,对这些文创产品冲击国内外文化市场,起到极大的积极作用。”

同样以擅长木作的山东周广胜木雕有限公司则另辟蹊径。公司负责人周广胜介绍,如今他们推出的品牌木梳销量十分可观,所以这次文博会又带来了一款木制的补妆镜,“依托近年来济宁本土文旅企业频频亮相这些展会,让我们的产品

有机会走出去。”他告诉记者,打出知名度的周广胜木梳在电商平台上销量很高,“所以这次我们又带来了十余款新产品,希望利用好文博会这个平台。”

此外,邹城市作为济宁首个设立独立展区的县域,也精心筹备了一批诸如孟子研究院一体化、孟子大剧院提升改造、上九记忆小镇等重点文化旅游项目。还有依托孟子、孟母等本土文化元素创造出来的一些文化产品,也将向海内外宾客展示“孟子故里”的文化创意。

年内任城50座公共卫生间分批改造

灯杆上挂指示牌,让“方便”更方便

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周惠娇

说起公共卫生间,人们常常将“脏乱差”与其联系在一起。2019年任城区城市管理局将对区内的50座公共卫生间分为三个批次进行改造提升。截止到目前,第一批公共卫生间改造升级共有10座,其中8座已经提升改造完成投入使用,两座翻建的公共卫生间正在建设中。



快活林绿地内改造一新的公厕。

增设第三卫生间 满足各类人群需求

17日,记者来到太白楼路快活林绿地西侧的公共卫生间。印有“公共卫生间”字样的蓝色标牌在米黄色真石漆墙体的映衬下,十分引人注目。



第三卫生间内配备的母婴设施。

站在公共卫生间外侧,排风扇工作时发出的轰鸣声传入耳中,走进卫生间,一股清香的檀香扑鼻而来,干净的地板似乎可以倒映出人影,洗手盆旁更是无水滴印迹,几乎和酒店的卫生间一样整洁、干净。

“现在的公共卫生间不仅干净卫生,而且想的特别周

到,我年纪大了,蹲下来不容易起来,如今蹲便池都安装扶手,特别方便。”76岁的张大爷家住在附近,每天都来快活林遛弯,从小区到快活林都会经过这个公共卫生间,对于家门口这座公共卫生间提升改造后的效果,张大爷十分满意。

公共卫生间东侧的第三卫生间里,市民林女士正在为她5个月大的宝宝换尿布。“现在的公共卫生间真的太方便了,以前带宝宝出来玩,就怕找不到换尿布的地方,现在增设了第三卫生间,特别方便,而且环境卫生也好,让人心情都变好了。”林女士称赞说。

任城区城市管理局工作人员介绍,任城区共有200余座公共卫生间,2019年计划对辖区内50座公共卫生间提升改造。为进一步完善公共卫生间设施功能,提高使用者的舒适体验,有30余座公共卫生间增设了第三卫生间,配置无障碍设施、母婴设施等,满足特殊人群如厕需求。

保洁人员管理方面,实行日常管理与集中抽样考核相结合,形成考核报告。另外,在每座公共卫生间悬挂管理责任牌、制度牌、服务牌,并公开监督电话。

灯杆上悬挂标识 找公共卫生间更方便

对于市民来说,自己家门口附近的公共卫生间还算熟悉,而一到陌生的路段,基本上找不到公共卫生间。近期,在任城区各个主次干道上,不少细心的市民发现,在每隔一段距离的路灯指示牌上会发现有公共卫生间指示牌。

在红星中路按照指示牌指示,记者来到百花公园的公共卫生间。“为了方便市民找到公共卫生间,我们在辖区内主次干道的路灯杆上,每隔300米安装一套路灯指示牌。”工作人员介绍,在辖区内这样的指示牌共安装了1000余套。

记者还发现,在百花公园

西侧一处绿色围挡内,7名工人正在分工协作翻建一座砖混公共卫生间。“目前正在进行圈梁立柱浇筑工作,整座公共卫生间主体结构已完成。”

现场工人介绍,百花公园平均每天接待3000人次,在此共建设了3处公共卫生间。此座卫生间占地55平方米,将增设第三卫生间,将原来的板式卫生间翻建成砖混结构。

2019年列入改造计划的50座公共卫生间,改造后将达到城市二类及以上标准。其中,第一批包括百花公园、快活林、济安桥、电化厂等10处,目前有8座已提升改造完成并投入使用,另外两座正在翻建中;第二批包括洸河、关帝庙、仙营绿地、火车站西等15座公共卫生间,9月17日陆续进场施工;第三批包括运河南岸、宣阜巷、复兴街、五里屯、刘前东等25座公共卫生间工程,目前进入招标程序,预计2019年年底将完成提升改造。